

---

В В конгрессе приняли участие министр образования Михаил Джаббаров, национальный министр образования Турции Наби Авджы, руководитель Высшего образовательного совета ТурТурции Гекхан Четинсая, председатель Объединения кавказских университетов Рамазан Коркмаз, заместитель министра науки и образования Грузии Давид Зурабишвили, ректора вузов и работники образования.

Министр образования Михаил Джаббаров поприветствовал участников мероприятия и поблагодарил тех, кто внес вклад в организацию конгресса. Рассказав о геостратегическом значении Кавказского региона, министр подчеркнул необходимость расширения сотрудничества между вузами региона. Михаил Джаббаров отметил, что свыше 50 высших учебных заведений являются членами Объединения кавказских университетов, а межвузовские связи создают благополучную почву для взаимного обмена опытом.

Он сообщил, что в вузах Азербайджана иностранные студенты из многих стран мира получают образование по разным специальностям. Говоря о реформах, проводимых в сфере высшего образования в нашей стране, министр коснулся предстоящих задач по организации деятельности вузов на уровне, отвечающем требованиям современного и глобального мира.

Михаил Джаббаров сообщил, что в 70-80 годах прошлого века в Азербайджане получило массовый характер обучение молодежи за рубежом и в этот период благодаря заботе общенационального лидера Гейдара Алиева были созданы условия для обучения тысячи представителей из Азербайджана в ведущих вузах ССРМ. Отметив, что эта политика была продолжена после приобретения нашей страны независимости, министр обратил внимание на важность «Государственной программы по обучению азербайджанской молодежи за рубежом в 2007-2015 годах», подписанной Президентом страны Ильхамом Алиевым. Он сообщил, что в рамках данной программы более 1200 азербайджанских студентов отправлены в престижные вузы мира и все расходы оплачены нашим государством.

Национальный министр образования Турции Наби Авджы сказал, что есть серьезная потребность во взаимных связях для установления мира и спокойствия на Кавказе, который является одним из самых чувствительных регионов мира. По его словам, путь к счастливому будущему региона проходит через эффективное сотрудничество. В этой связи он выразил уверенность в важности деятельности Объединения и отметил, что Турция придает особое значение вопросам сотрудничества в сфере науки, образования и обмена студентами. Коснувшись значения сегодняшнего конгресса в еще большем расширении Объединения кавказских университетов, министр поблагодарил министра образования Михаила Джаббарова за высокую оценку мероприятию.

В своих выступлениях руководитель Высшего образовательного совета ТурТурции Гекхан Четинсая, заместитель министра науки и образования Грузии Давид Зурабишвили, руководитель Объединения кавказских университетов Рамазан Коркмаз отметили, что основной целью Объединения является расширение совместного сотрудничества между вузами разных стран, содействие налаживанию связей с ведущими университетами мира, а также поддержка обмена учителями и студентами. Гости подчеркнули важность повышения уровня науки и образования в глобальном мире, необходимость развития связей между вузами.

Далее были подписаны соответствующие документы о перспективах развития Объединения кавказских университетов.